



WOJCIECH NIEDBAŁA & WOJCIECH Ł. MAGOWSKI (2024) New species of ptyctimous mites (Acari, Oribatida) from Peruvian Andes. *Zootaxa*, 5448 (3): 401–416.

The publication by Niedbała & Magowski 2024 contains following nomenclatorial errors in need of correction which are listed below.

1. The spelling of the species name “*andensis*” of the genus *Mesotritia* (page 401) is unintended misnomer, and should be reverted to the primarily conceived form “*andina*” (as used on pages 402, 404, 405 and 414). The word “*andensis*” is grammatically and nomenclaturally correct (and in a form recommended by ICZN document “Formation of names” (<https://www.iczn.org/the-code/formation-of-names/>)) nevertheless not intended by authors as less euphonius than “*andina*”.

2. The spelling of the species name “*cochamarcuensis*” of the genus *Austrophthiracarus* (pages 402 and 414) is erroneous (lapsus calami) and should be reverted to the correct form “*conchamarcensis*” (as used on pages 401, 406, 407 and 415).

3. The spelling of the species name “*churubambuensis*” of the genus *Notophthiracarus* (pages 402 and 414) is erroneous (lapsus calami) and should be reverted to the correct form “*churubambensis*” (as used on pages 401, 409, 410 and 415).

Acknowledgement

We thank Karl-Heinz Schmidt (Oderwitz, Germany) for kindly passing his information about abovementioned issues.